#### **新闻执线 611162**

● 樂清日報

### 多镇启动 兵役登记工作

本报讯 (乐清日报全媒体记者 陈海燕 通讯员 胡云青) 为保证 2018 年度兵役登记工作保质保量完成,扎实做好征兵前的准备工作,乐清各地启动兵役登记。

1月24日,蒲岐镇召开2018 年兵役登记工作部署会议。

会议就2017年的征兵工作做了总结,就2018年度兵役登记工作进行部署,对相关征兵政策以及网上兵役登记系统操作进行讲

会议明确强化责任意识,确保任务完成。要求各村充分利用宣传栏、悬挂横幅、发放征兵优重度传授、悬挂横幅、发放征兵优惠政策宣传资料等多种形武龄言传资增强广泛宣传,增强高其依法该宣时,的登记的自觉性。同时,该公债工在校学生放寒假和外出人事不够少的有利时机,逐一掌握适龄青年的人资料登记工作,确保初登率达人资料登记工作,确保初登率达到100%。

1月26日,雁荡镇召开2018 年度兵役登记暨民兵整组任务部 署会,所有专武干部和各村民兵 连长参加。

会议对乐清市2016年基层征 兵先进个人和雁荡镇2017年优秀 民兵连长进行颁奖。

会议要求统一思想,提高认识,全力做好2018年兵役登记工作;强化领导,摆正民兵整组工作位子;加大宣传力度,统筹兼顾,使兵役法规政策做到家喻户晓;要多渠道、多形式、多方法地宣传兵役登记的目的、意义和有关政策规定。

·双拥宣传专栏·



#### 清江尉问烈军属

本报讯 (乐清日报全媒体记者 陈清清 通讯员 陈冠宇) 1月 25日,清江镇人武部、民政办联合举行2017年烈军属座谈会。

会议汇报了该镇2017年武装 工作,使烈军属们在了解武装工 作的同时更体会到人民政府对他 们的关心。

在座谈环节,烈军属们畅所欲言,将过去一年遇到的问题、难题反映给了与会的全体人员。对烈属所反映的问题,该镇有关负责人现场表态,将在接下来的工作中逐步安排解决。

#### 刘黻元素剪纸 获全国大奖

本报讯(乐清日报全媒体记者 蔡甜甜 通讯员 张常辉)日前,石帆三小6名师生的剪纸作品,在由中华文化促进会剪纸艺术委员会主办的"雷锋杯"全国校园剪纸邀请赛上喜获奖。

"雷锋杯"全国校园剪纸邀请赛自2017年5月启动后,陆续收到全国各地的参赛作品一万余件,经过初评、复评、终评等环节, 石帆三小剪纸社团指导老师梁姞的作品获一等奖;钦城博等5名学生的作品获得二等奖、优秀奖入围

石帆三小的剪纸社团隶属于乡村学校少年宫,创建于2014年。2017年3月申报了乐清教研室的"知古出新"美术课题,专门研读南宋名臣、石帆乡贤刘黻的诗文,通过剪纸的艺术形式,再现诗文的情景。值得一提的是,这次获奖的学生剪纸作品,全部来自刘黻诗文的内涵解读。

据该校负责人介绍,学校成立 "知古出新"课题组旨在让学生感 受、谙熟古代本土的人、事和诗, 激发爱家乡爱艺术的情感,让学生 在对本土诗歌的理解的基础上,融 合个人的情感进行美术创作,达到 "知古出新"的目的。

# 乐清娒缤纷假期将开启

"春泥计划"寒假班举行启动仪式



孩子们在心愿墙上签名。 陈海燕 摄

本报讯(乐清日报全媒体记者 陈海燕)翩翩的舞姿、悦耳的童声 ……1月26日上午,在电光防爆科技 股份有限公司"春泥计划"活动中心,

孩子们兴致勃勃地表演了节目。

当天,乐清市2018年"春泥计划"缤纷冬日暨学校少年宫寒假主题活动启动仪式在此举行,来自盐盆街道、盐盆社区、村、企业的学生、家长等代表共100多人参加。现场,家长、孩子们纷纷在"春泥计划"寒假班心愿墙上签下名字。学生们还获赠了书籍和文具。

据悉,近年来,"春泥计划"亮点

纷呈,已成为乐清市未成年人思想道 德建设工作的金名片。

此次寒假,乐清市文明办、市教育局、团市委、市关工委、市妇联、市文广新局等相关部门围绕"立德树人"这一任务,以"童心共筑中国梦欢声笑语迎新年"为主题,积极部署,在学校少年宫、村(社区)、农村文化礼堂、爱国主义教育基地、企业等阵地开办60余个"春泥计划"班,辐射全市25个乡镇(街道),为全市未成年人营造安全、温馨、健康、快乐的假期氛围。与往年不同,今年寒假,我市

借助村(社区)文化专职管理员、农村文化礼堂干事、"春泥"讲师、"五老"人员和公益培训机构辅导员等师资队伍,积极调动社会力量,以小组为单位分赴各乡镇(街道),根据各"春泥"实施点的具体情况及各自所学特长,围绕学习、培训、实践、教育等内容,精心设计"春泥计划"活动项目,服务广大农村未成年人。

今年寒假,盐盆街道盐城社区 将针对小学3-5年级学生开展米塑 制作、人际关系处理、团队协作等 公益课程。

# 平安过大年 镇街在行动

■乐清日报全媒体记者 蔡甜甜 陈海燕 通讯员 张联峰

为让群众过一个安全、放心的新春佳节,营造安全放心的节日氛围,近日各乡镇街积极开展"平安过大年"集中监督行动。

1月24日,南岳镇组织开展"平安过大年"集中监督行动。行动围绕辖区内农贸市场、超市、沿街店铺食品药品安全、出租房、合用场所消防安全、低小散、劳密型企业的安全生产,道路交通安全、人员密集场所隐患排查等。

督查中,工作人员和平安市民监督员对照平安检查项目清单,逐条逐项排查安全隐患问题,拍照取证并做好记录。对存在的隐患问题,耐心向相关负责人讲解并责令他们限期整改。

1月23日,湖雾镇平安监督团成员分组对辖区内企业、农贸市场、超市、药店、沿街店铺等场所进行平安大排查,对查出的问题现场告知其负责人,并要求限期整改到位。

此外,市场监管所执法人员还与平安监督员一起检查了辖区内的在小超市与副食品店,重点检查食品进货渠道是否正轨、在售食品是否在保质期内等食品安全问题。经检查,沿街杂货店、餐饮店整体较好,个别餐饮店存在从业人员健康证过期未及时办理、消毒设施未正常使用的情况,目前都已责令其整改。

1月18日,磐石对磐石农贸市场、超市、出租房、沿街餐饮店铺进行督查,重点对餐饮店铺餐具消毒、



检查现场。

饮食卫生情况,食品店、超市有无"三无"产品,农贸市场农产品检测 是否到位、熟食售卖是否符合标准等 进行督查。

联合督查活动后,平安监督团成员又分组和综治办、消防站工作人员对出租房及合用场所消防安全进行专项督查,和执法中队对餐饮店的瓶装燃气使用情况和沿街占道经营情况进行专项督查。

1月15日,芙蓉镇召开"平安过大年"集中监督行动会议。1月16日,芙蓉镇分三组人员,开展"平安过大年"集中监督第一次行动。围绕辖区内农贸市场、超市店铺食品安全进行检查,对10人以上居住出租房、学校、工地等人员密集区域的消

防隐患进行排查。

日前,城南相关负责人带领相关 职能科室人员,对界岱片区的企业开 展节前安全生产大检查。

该街道安监所、综治办以及平安 乐清市民监督团成员组成监督行动小 组,主要对辖区内的3家加油站及万 岙烟花爆竹场所等平安创建重点项目 开展专项执法检查。

城南街道食安办联合市场监管所、市民监督团对全街道大中型酒店的餐饮服务食品安全进行了专项检查。酒店的日常管理相对严格,加工制度流程基本都能达到规范,但是也存在一些不足,检查组对督查中发现的问题当场进行了督促整改,不能现场整改的责令其限期整改。

## 送一份温暖 让这个冬季不太冷

本报讯 (乐清日报全媒体记者 蔡甜甜 陈露 通讯员 陈方 朱启娇) 近日,气温骤降,城东街道新居民所 的工作人员对生活困难的新乐清人进 行了多次上门走访,对需要帮助的部 分人员进行关心慰问,让"送温暖" 行动更多实

住在白沙村的新居民王某由于有冠心病,要长期在家休养,家里生活十分困难;住在坝头村的新居民赵某年事已高,丈夫长年生病吃药,行走不便,她便依靠收废品勉强维持生计,出于多方面考虑,城东新居民所的志愿者们带着大米、油和慰问金,对他们进行了帮扶,让其感受到来自

志愿者们的温暖和热情。 "这里衣服还真多。""你看,这 件蓝色的外套真好看,黑色的也不 错。"1月24日下午,湖雾镇中学内 热闹非凡,20余名贫困学子在海贝爱心屋里自由挑选心仪的冬衣。湖雾镇"与爱同行,点亮生活"关爱未成年人公益活动在此举行。

棉衣、大衣、卫衣、羊毛衫、羽绒服……活动现场,60多件衣物摆放有序,学生们分批进入爱心屋依次挑选。

"这些衣服款式还挺多,很谢谢大家的爱心。"该校九年级的小金说,第一次参加这样的爱心活动,不仅感受到了满满的爱心,还感觉到轻松和自由。

据湖雾镇副镇长陈玮莉介绍,湖雾镇低收入农户共有525户,低保有330人,在册留守儿童76名。"随着新年临近,很多贫困学子还衣着单薄,此次在湖雾镇中学设立爱心屋,就是为特殊困境儿童送上一份温暖与

关爱。"陈玮莉如是说。

据了解,此次活动的爱心衣物由 乐清市海贝少女服饰店免费提供。

"我们尽自己的一份绵薄之力,帮助那些特殊困境的学生。"乐清市海贝少女服饰店负责人赵晓珍说,他们还会继续开展爱心夏衣活动,将这份爱心一直传递下去。

1月24日下午,石帆街道组织团工委、妇联、关工委、卫计办、新居民所等科室联合前林文化礼堂,在石帆三小乡村学校少年宫开展关爱贫困学子"暖冬关爱行"活动。

活动中,志愿者们为学生送上由 围巾、手套、文具套装组成的"爱心 大礼包"。

据了解,这些围巾、手套,都是 活动开展前,前林村妇联召集多名巾 帼志愿者为孩子们亲手编织。

#### 雁荡"两癌"筛查活动 受益1400农村妇女



志愿者提供贴心咨询。

本报讯(乐清日报全媒体记者 陈海燕)1月25日,雁荡镇能仁村妇联主席吴坚荣在村办公楼前喜滋滋地等着大巴车接她去体检,和她一起的有全村50多名妇女,她们一起去大荆的乐清市第五人民医院参加"两癌"筛查。

吴坚荣开心地说,"这几天天气寒冷,体检结束后,还有专车将我们送回家,政府真是贴心啊。"

当天,雁荡镇卫计办联合镇妇联开展乳腺癌、宫颈癌防治宣传咨询及"温情服务"筛查活动,能仁村是首批"活动"村。接下来,全镇33个村居,近1400名妇女群众将分批分村参加免费的"两癌"筛查工作。

此次活动可谓温情到家。据雁荡镇妇联主席诸 伟珍介绍,从1月15日开始,该镇就着手与各村的 妇联、计生成员到户讲解,向村民宣传免费筛查工 作的意义,受到了村民的欢迎。为了方便群众,镇卫 计办和镇妇联安排车辆在各村指定地点为村民提 供集中上门接送服务。

此外,为了配合医院的工作步骤,弥补筛查人员多、医务人员相对不足的状况,村级工作人员详细排出进行筛查的人员名单和时间表,配合医务人员对接受筛查人员进行登记、管理。

#### 北白象书香 飘进干万家

本报讯(乐清日报全媒体见习记者 黄如曦)1月27日,《百香书慧》白象读书社举办了三周年庆典活动,现场演绎了集体朗诵《点燃一盏心灯》、独舞《九儿》、情景剧《清菡居的故事》、亲子阅读《风到哪里去了》等十余个节目,现场座无虚席。

"三周年的庆典既是对过去的总结,也是对未来的期许。"白象读书社社长包建武介绍,读书社曾到社区、军营、企业、学校、医院等场所进行读书分享,面对不同的群体,分享的方式也各有特色。

当天15时30分许,现场灯光渐熄,电视剧《红高粱》片尾曲《九儿》的音乐声响起,一袭红衣、头盖红巾的书友刘素琴曼舞而出,以独舞的方式表现经典著作中女主人公的形象。

"我加入白象读书社还不到三个月,这是我参加的第三次活动。兴趣相同的人总能共鸣心声,在这里我可以认识这么多充满文艺气息并各有才能的朋友,开心的同时也更充实,能学到很多东西。"刘素琴笑着说。

书友朱琴和儿子杨赢一起走上舞台,共同阅读了美国作家左罗托夫的作品《风到哪里去了》。母子二人以模拟睡前阅读的方式展现了书中的情景,小男孩人睡前向母亲提出许多自然现象问题,母亲则以温暖柔软的话语嘘嘘道来

则以温暖柔软的话语娓娓道来。 据介绍,这个节目也再现了读书社曾举办过的 亲子阅读活动。去年儿童节,白象读书社和北白象 镇文化站、北白象第二小学共同举办了大型《亲子 阅读》活动,来自全镇的20多个亲子组合都做了

精彩的展示, 反响热烈。

## 村监会主任集中"充电"

本报讯 (乐清日报全媒体记者 陈海燕 通讯 员 郑茜子) 近日,南岳镇召开村监委会主任工作 例会,对村级财务工作须注意事项进行说明与详细

会议要求,充分认识村监会的履职意义,加强规范监督,加强业务学习与培训,依法提升民主监督工作水平。

会议部署了春节期间党风廉政工作,要求各村 监会成员严格遵守工作纪律,廉洁过节,认真履行 工作职责,进一步加强村监会成员的思想政治教育 和监督履职能力。

## 禁毒宣传进山区



新年伊始,为进一步提高群众防毒、拒毒意识及金融知识,确保春节期间辖区社会治安秩序稳定,智仁乡综治办联合乡禁毒办、非法金融处置办、工会组织志愿者对辖区内各街道的村民进行禁毒知识、非法金融知识宣传,大大提高了村民的防范意识,当天共发放各种禁毒宣传资料上于份。